

# “永远与众不同”

在梅赛德斯-奔驰设计中心感受汽车工业魅力



卡尔·奔驰发明的全球首辆汽车



首款采用  
欧翼车门的  
300SL

7月21日，全球继德国、意大利、日本和美国之后的第五个梅赛德斯-奔驰高级设计中心在中国北京盛大揭幕。

这天，在万里之外的德国，应邀到访的中国记者和来自俄罗斯、巴西、印度等新兴汽车市场以及日本这样的老牌汽车市场的记者一道，参观了位于辛德芬根的梅赛德斯-奔驰设计中心。

今年，正值梅赛德斯-奔驰汽车诞生125周年，也是汽车工业发展的第125个年头。

也是今年，梅赛德斯-奔驰前7个月在中国市场取得了同比近50%的增幅。其中，7月份在中国大陆地区共交付梅赛德斯-奔驰、Smart、AMG及迈巴赫汽车逾14470辆，前7个月累计销售达109510辆。

梅赛德斯-奔驰设计中心的设计师对我们说：“奔驰永远是与众不同的奔驰，而不论三叉星徽放在什么位置。”这也许从一个方面

回答了我们的疑问：为什么奔驰开创历史125年来，始终走在汽车工业的前沿？“永远与众不同”，代表着的正是永不磨灭的创新精神，这也是梅赛德斯-奔驰的精髓。

## 每天用掉5800头牛的皮革

梅赛德斯-奔驰设计中心很大，仅仅研究外观和内饰颜色的设计师就有33个人。

而我们的参观时间却很短，只有两个小时。

于是，中国记者被安排采访马丁·布雷蒙——他，正是外观与内饰的研发负责人。

“每一种材料的研发使用都是从零开始，从起步到量产要花5年时间。”马丁·布雷蒙告诉我们，“早在卡尔·奔驰发明汽车的1886年，奔驰汽车就应用了当时最新的材料，比如皮革、木料和金属。”

梅赛德斯-奔驰汽车内饰所用的皮革采购自全球，“皮革有两层，而我们只用最好的上层皮。因

蚊虫叮咬而留下疤痕的皮革将弃之不用。”马丁·布雷蒙透露，奔驰的工厂平均每天要消耗5800头牛的皮革。

对牛皮的依赖也曾遭遇过危机。2007年下半年，欧洲暴发疯牛病并全球蔓延，皮革供应量大幅降低。而数据表明，99%的S级用户偏爱皮革内饰。为解决皮革短缺，研发人员开发出了皮革与羊绒混搭的内饰风格。

“不用仿制品，这是我们的理念。”马丁·布雷蒙强调说。

## 开发一款车会有80种候选方案

梅赛德斯-奔驰设计中心约有来自20多个国家的450个工作人员，不包括餐厅的厨师。

养这么多人当然不是吃闲饭的。2008年上任的总设计师戈登·瓦格纳告诉我们，开发一款奔驰车会有80种选择，因此，99%的工作最后将被放弃。千锤百炼的结果

是，上世纪五十年代诞生的银箭跑车300SL，今天看上去依然经典。

“开发一款新产品，绝不是心血来潮的结果。”比如Smart的诞生，就来源于1994年的一项调查数据，这项数据表明当时德国每辆乘用车的平均乘用人数为1.2人。瓦格纳介绍说，仅仅是造型设计，其灵感就可能来自于沙丘，也可能来自于海浪和水流，甚至来自于建筑和时装。

“我们希望人们对我们的产品一见钟情，但这要冒热情很快消失的风险。”这位42岁的总设计师表示，奔驰宁愿选择“耐看”——也许两年后人们才懂得欣赏它的设计奥妙，不过这没关系，好东西总是经得住时间考验的。

“北京的奔驰设计中心将提供针对中国市场的建议和意见。”瓦格纳说，“在欧洲，人们已经觉得S级太大了。可是在亚洲、在中国，大家还嫌它不够长。”

## 亲睹全新B级轿车的真面目

在辛德芬根的梅赛德斯-奔驰设计中心参观的两个小时里，最大的遗憾是不让摄影。否则，我们就能记录下全新B级轿车“首发”的场景。

当然，这多少算是个玩笑。因为全新B级轿车正式亮相预计会在下个月的法兰克福车展上。不过，这没有影响我们在设计中心提前亲睹全新B级轿车等多款“秘密

武器”。

更长、更宽、更低的车身，更科幻的ipad中控台，更安全的盲点辅助/车道保持系统、驾驶者注意力提醒、主动泊车辅助、车距保持及PRE-SAFE预防系统，使得新B级焕然一新。

毋庸讳言，梅赛德斯-奔驰125年的发展史，也是一部紧跟时代的科技发展史。记得前一天参观著名的梅赛德斯-奔驰博物馆，感受最深的也是这一点。比如汽车造型对宇航技术的借鉴，阿波罗登月对发展汽车燃料电池技术的促进，1998年以来网络化和虚拟时代对汽车信息科技的影响等等。

博物馆主管对我们说，19世纪末汽车刚诞生时，全德国仅有两家加油站。如今，为了迎接绿色汽车的到来，德国将要建设1000多个氢气加注站。

我们得知，全新B级轿车全系车型均将配备发动机自动启/停系统，以进一步降低油耗。我们也得知，2013或2014年新B级还会诞生纯电动、氢燃料电池以及混合动力版本车型。

正好，这也验证了戴姆勒股份公司董事长兼首席执行官、梅赛德斯汽车集团总裁蔡澈博士说过的话：“如果戴姆勒与奔驰先生仍活于现世，他们一定会建议我们在‘绿色’与‘激情’之间决不妥协，因为创新源于对完美的追求。”

快报记者 常青

## “理念第一人”的购车理由：

# 买理念 S1，源于对广本的信赖



## 用油省、动力足

“珠江路电子一条街配套的停车场可谓少之又少，很多车只能停到居民小区里。再加上堵车，不买一辆省油又实用的小车，想想油费我就害怕。”理念S1源于广汽本田一贯的省油、大空间，低养护费用等优势，让刘先生每天用车都感到无比安心。“我的车要比朋友的省将近30%的油。算算看，一年能省3000多块钱”。

这里要提一下，广汽本田理念S1采用了同级车型中仅有的、在高级车上广泛装备的5速自动变速器

## 三同价值，源自广汽本田

“买东西大家都会看品牌，买车也一样，我相信广汽本田品质，所以我同样信赖理念。”刘先生如是说。

理念S1上市以来最大的卖点就是“三同”亮点：技术同步、品质同源、服务同网。许多理念车主也和刘先生一样，购买理念S1的最大原因就是来源于对广本的信赖，无论是理念S1上市前期店里给他们发的宣

(5AT)，与其他只有4AT的车相比，达到了更好的操控感和燃油经济性。广汽本田理念S1的5AT采用了高效、理想的直接控制系统，有效地抑制了换挡冲击，实现了平顺、迅捷的变速，令驾驶更为顺畅，乘坐更为舒适；同时实现了较4AT范围更宽更合理的变速比。在相同高速状态下，发动机转速更低，行驶更安静，燃油经济性更优。而在相同低速状态下，5AT的低速比相对4AT行驶动力更为充沛，使行驶性能得到进一步提高。

## 理念品牌、产品亮点介绍

- 理念S1，6.98万元起，是一款价格最亲民的广本车型，同样保持着广本的高品质。
- 510L超大行李厢，让人眼前一亮。作为家用轿车，多一分空间就多一份实用。
- 舒适的驾乘空间，同级车中颇具优势的轴距。
- 外观大气、大量镀铬装饰件、有冲击力的前格栅、熏黑的运动型大灯、运动型车尾、红色动感仪表盘等。
- 整车采用环保材料，无毒无味无害，并且整车90%可回收，环保又安全。
- 享受广汽本田3年或10万公里保修服务，无需为保养维修而操心。

**外观好、空间大**

刘先生与理念S1的奇遇并不是从第一次见面开始的。2010年12月理念S1在广州国际车展首次亮相时，刘先生当时正巧在广州参观车展，理念S1帅气的外形搭配了全新的理念LOGO，还真是惹眼，让刘先生感觉到一种现代都市生活的幸福感。但由于没有坐进去细看，留下了小小的遗憾。4月9日，刘先生陪家人在南京河西万达广场吃饭，饭后回去的路上恰好看到了理念S1在做上市前的巡展，出于对之前没看到内饰的遗憾，刘先生特地停下向现场的接待人员做了详细了解。

虽然当时价格尚未公布，但现场接待人员不厌其烦的回答却让刘先生突然有订车的冲动，在得到



在理念S1上市3个月之际，笔者走访了江苏首位理念S1车主：刘先生。